
„Matematyczni Mistrzowie z Płockiej” 

Liga zadaniowa – styczeń 

Klasa I 

 

Zadanie 1 

Stosunek mas trzech różnych stopów srebra wynosi 7 : 10 : 18, natomiast stosunek mas 

czystego srebra zawartego w tych stopach równa się odpowiednio 7 : 9 : 12. Po stopieniu 

wszystkich kawałków otrzymano 350 gramów stopu, w którym czyste srebro stanowi 72% 

jego masy. Oblicz, w którym stopie jest największa procentowa zawartość srebra? 

 

Zadanie 2 

Ramię BC trójkąta równoramiennego ABC przecięto prostą prostopadłą do podstawy AB, 

która na przedłużeniu boku AC wyznaczyła punkt K, na ramieniu BC – punkt L, a na 

podstawie AB – punkt M. Udowodnij, że trójkąt KLC jest równoramienny 

 

Zadanie 3 

Wykaż, że:  dla każdej liczby całkowitej k, liczba k6-2k4+k2 jest podzielna przez 36 

 


